LE MOUVEMENT
CURVILIGNE
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MOUVEMENT CIRCULAIRE
UNIFORME

Quelle accélération subit un corps en mouvement circulaire uniforme ?
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ACCELERATION CENTRIPETE
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FORCE CENTRIPETE
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EXEMPLE - KART TOURNANT

- SO Un papa tourne son enfant de 20 kg qui est dans un
/ \\\ kart de 5 kg attaché d’'une corde de longueur de 2 m,
% % \ comme montré dans la figure, en tenant la corde
\ ) parallele au sol. La tension de la corde est de 100 N.
\ ," Combiens de révolutions par minute (rpm) le kart
\\\,,,/’ fait-il? Nous considérons le frottement par roulement
négligeable.
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EXEMPLE - TOURNER AU COIN |

Quelle est la vitesse maximale d’'une voiture de 1500 kg pour qu’elle prenne un
virage de rayon r = 50 m sans glisser? Considerez u, = 1.0.
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EXEMPLE - TOURNER AU COIN I

Cette méme voiture prend un virage de rayon r = 70 m a une autoroute relevée a
une angle 8 = 15°. Quelle est la vitesse v, a la quelle la voiture peut tourner sansCD
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